

福州逾萬寵物狗 死無葬身地

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)福州自上世紀90年代中期起,出現第一波飼養寵物狗熱潮。如今,逾萬隻寵物狗集體步入老年死亡高峰期。但由於缺乏專門處理寵物遺體的機構和相關法律,狗主人們紛紛擔憂愛犬無處葬身。

「貝貝已經跟我相伴15年了,她走了,我一直想著好好安置她,但卻不知該找什麼機構協助。」貝貝是家住鼓樓區的鄭女士飼養的一隻白色貴賓犬,不久前因年老去世。鄭女士告訴記者,狗的平均壽命為13歲,身邊不少十多年前開始養狗的朋友,如今也面臨同樣的問題,如何適當處理愛犬的遺體,令主人們十分煩惱。

欠缺焚化爐 無人監管

「動物屍體最好的處理方法就是焚燒,但問題是,誰來審批?誰來監管?」福州市動物衛生監督所的陳先生向記者介紹說,焚燒需要由相應的焚化爐。目前對人體的火化程序是每開一次焚化爐,由相關部門審批一次。如果寵物屍體也採用等同的處理方式,那就需要登記寵物的「身份」。

福州一家寵物醫院負責人「鐵皮」回憶說,1995年至1997年之間,福州的「寵物熱」達到巔峰,以寵物狗為例,當時每年增加數量在兩萬隻左右。但記者調查了解到,目前福州大量的寵物並沒有得到統一的管理,多數是「黑戶口」,若要實行火化,就必須重新登記,但事實上選之「身份」的實際操作難度相當大。

古有「貓死掛樹頭,狗死任水流」之說。依照民間的習俗,狗死之後大多將其棄之河裡,隨水漂流,直至腐爛。除任水流之外,另一做法便是挖坑填埋。

若處理不當 釀「二次污染」

除此之外,當下最盛行的一種做法,就是付200元由寵物醫院代為處理。



飼養寵物狗是不少福州市民的生活樂趣。圖為一名女子出門辦事時也帶著寵物。

福州一家寵物店的負責人告訴記者,寵物屍體如若處理不當,不但污染環境,而且有可能影響到人的健康。

這位負責人說,寵物身上多少帶有細菌和寄生蟲,淺埋或者隨意丟棄,細菌和寄生蟲很容易擴散到空氣中,蚊蠅、蟑螂、老鼠等也會將病毒和寄生蟲傳播開。一些人畜共患的病,比如狂犬病、口蹄症等都會通過病死的動物傳染,從而引發第二次污染。



在廈大90周年校慶典禮上,廈大為校友、著名物理學家與教育家、新中國首位女大學校長謝希德銅像揭幕。

大話八閩

香港文匯報訊(記者 林舒婕 廈門報道)在廈門大學90周年校慶典禮上,廈門大學為校友、著名物理學家與教育家謝希德舉行了銅像雕塑揭幕儀式。作為新中國首位女大學校長,謝希德在半導體科技做出的重大貢獻,更因其拳拳愛國之心備受尊敬。

謝希德1921年出生在福建泉州,1942年考入廈大數理系,畢業後赴美留學。在獲得麻省理工學院博士學位後,她毅然冒着風險繞道英國回到祖國的懷抱,1952年10月到復旦大學任教,歷任現代物理研究所所長、副校長、校長等職,是新中國成立後首位女大學校長。幾乎每一位謝希德的學生,都珍藏着她為自己修改的論文稿。幾乎每一稿的空白處,都留著謝希德細細密密的質疑和修改意見。

親撰推薦信 力求真實

很多學生忘不了的,還有謝希德為他們撰寫的推薦信。曾擔任復旦大學校長的謝希德常常為即將出國深造的學者和學生寫推薦信,難得的是這些推薦信都是謝希德親手所寫,從來不用別人代勞。而且,謝希德極其厭惡千篇一律毫無根據的空話套話,每一封推薦信都寫得真實而全面。「雖然這要佔用我不少時間,但對我是一種樂趣。」謝希德曾這樣回憶寫推薦信的感受。

一顆愛國心 驅使她回國

很多人記得,謝希德去世前參加的最後一次教師節晚會——燈光亮起,鮮花簇擁,謝希德和幾位著名科學家,並肩站在寬大的舞台上,台下坐著本市教師代表和年輕的學生們。當主持人問她:「50年代時,是什麼力量使您衝破了重重阻撓,毅然回國,投身於社會主義建設事業?」謝希德對準話筒,一字一頓地說:「我、愛、中、國!」霎時,全場掌聲雷動,這4個字所包含的那種情感、那份堅定,打動了在場的每一個人。

新中國首位女大學校長 謝希德塑像廈大揭幕



神州一絕 日前,神州一絕木偶書法獨創發明人李明卿在福建連城,為即將揭曉的福建連城冠山國家地質公園舉辦的民俗晚會上表演木偶書法,寫下「冠山神韻」四個大字,令來賓稱奇。

漳州宋代鎮宮之寶 被盜7年終「回家」

香港文匯報訊(記者 陳秀月 漳州報道)漳州一尊宋代「寶度羅尊者」石像(見圖),被盜7年之後,日前終於「回家」。該石像現被安置在原先位置漳州市區官園習益祖宮,準備擇日開光。

流落古玩店 標價80萬元

官園廟宇管委會主任楊以能表示,9年前,官園習益祖宮搬遷後,工人在舊址挖地基時發現兩尊羅漢石像。一尊是左手托鉢、右手持筆翻挑經書的「寶度羅尊者」石像,另一尊是「羅維羅尊者」石像。經漳州市文管辦專家鑒定,這是宋朝時期的石像。後來,兩尊雕像被送到遷建後的習益祖宮,放置在大堂兩側,成為鎮宮之寶。不料,2004年「寶度羅尊者」石像不翼而飛。這尊石像被盜後,被一位台灣藏家收購,並在漳州天福園古董市場寄售。前不久,楊以能逛古玩店時,一眼就認出擺放在牆角的一尊石羅漢雕像就是被盜的那尊,標價80萬元人民幣。經多方協商,台灣藏家同意歸還。



靚女醉酒索吻 的哥受驚報警

香港文匯報訊(實習記者 丁亮 三明報道)福建三明尤溪一名妙齡女子,醉酒後搭乘的士回家,到站後竟因失戀情緒失控向的哥索吻,並表示不接吻就不下車。雙方僵持不下,的哥無奈報警求助。

據當地媒體報道,的哥吳師傅送一位醉酒女子抵達目的地後,便招呼客人付費下車。

想不到該女子突然情緒反常,向吳師傅一陣撒嬌,「你親我一下,要不我就不下車。」

吳師傅一時以為自己聽錯了,於是又問了一句,沒想到對方還是堅持要讓吳師傅親她一下,這下可讓這位老實的司機面紅耳赤,不知所措,最後他只得報警求助。

閩成立能源經濟獨立研究院



香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)內地最大個人慈善基金捐資5億元成立的新華商學院,本月7日舉行能源經濟與低碳發展研究院揭牌儀式(見圖)。據了解,該學院將致力於建設成為一個集政策諮詢、項目研究、學術探索和人才培養於一體的能源與環境綜合研究機構。

浦城驚現宋元乾屍 防腐猶勝木乃伊

香港文匯報訊 據《海峽都市報》報道,福建南浦浦城縣日前出土的一具男性乾屍,整體保存完整,防腐堪比古埃及木乃伊,專家認為是閩北僅見。

福建氣候濕潤,以往考古發掘過程中見到的多是濕屍,完整保存下來的乾屍非常罕見。今次出土的乾屍身高在1米6左右,中等身材,滿頭長髮根根清晰可見,身上還包裹著一層類似絲綢的黑色物品,乾癟的皮膚幾乎完好無損,「剛抬上來的時候,皮膚還是軟的,就像活人一樣有彈性」。

讓專家驚歎的是,還有一件保存完整的絲綢衣服,上面有類似百褶裙的褶皺,針角非常密,現代工藝做不出來的。雖然古墓中的陪葬品曾遭盜挖,但考古人員還是找到大量附有竹、蘭等精美圖案的絲織品、漆品,以及一把牛角梳等物品。從墓葬的形制、規格以及墓中殘留的絲織品,專家初步判斷這是一座元代以前的古墓,也可能是宋代的,而墓主一定非富則貴。

SBC 駿業 創業·守業·好幫手 一站式商務中心 成立有限公司 全新/現成有限公司·即買即用 BVI及離岸公司·資料保密 代辦銀行戶口·註冊商標 秘書服務·周年申報·結束除名 商務通訊服務 專業秘書代接電話·甲級註冊地址 代收信件·包裹轉寄 專用傳真號·網上收發·方便快捷 商務辦公室 即租即用·租期靈活·設備齊全 多間辦公室可容納1-6人·裝修華麗 多功能會議室·免費無線寬頻服務 24小時出入·先進保安監察系統 專業秘書全面處理日常事務 會計·稅務·審計 專業會計師審計帳目·會計理帳 報稅及稅務建議·巧安排 全方位稅務會計免費諮詢服務 (852) 8206 1993 www.sbc.com.hk

投資移民香港 不成功不收費 天翔移民顧問公司 資深移民律師主持 全部費用¥150,000 (訂定¥100,000) 代辦全家岡比亞以及香港居留權 (移民美國、英國、加拿大、澳洲、紐西蘭費用面議) 地址:香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室 電話:(852) 3583 2775 傳真:(852) 3583 2776 電郵:tc@immigration-hk.com

審閱報告書 致香港南區婦女會有限公司 (以下簡稱「該會」) 理事會 我們已根據香港會計師公會頒佈的實務說明第850號「買賣帳目之審閱」進行雙方協定程序,並審閱該會於二〇一一年二月二十二日舉行的慈善籌款活動的收支帳(以下簡稱「收支帳」)。我們僅就上述慈善籌款活動出具本報告書,其與該會其他事務無關。我們已進行的雙方協定程序和審閱,並不同於核數,因此,絕不可期望確信程度與核數相同。 本報告書的用途 本報告書只供該會用以履行香港特別行政區政府社會福利署公開籌款許可證內所載的條件。 審閱結論 根據已進行的雙方協定程序之結果: 甲、我們認為: 一、隨附的收支帳是根據該會向我們提供的帳簿和紀錄適當編製;和 二、隨附的收支帳所反映的慈善籌款活動籌得的款項總額,已悉數存入該會名下的銀行帳戶內;和 乙、我們並沒有發現任何事項,足以顯示隨附的收支帳沒有完全反映上述慈善籌款活動所收集的所有款項和從中扣除的支出。 楊少銓會計師事務所, 執業會計師 香港,二〇一一年三月二十九日 香港南區婦女會有限公司 於二〇一一年二月二十二日舉行之慈善籌款活動 收支帳

大中華印務公司 香港九龍觀塘敬業街66號 電話:2191 3486 傳真:2191 3586 巧運工業大廈11樓C室 網址:www.jejahua.com 全港最平 彩色咭片 500張 \$50.00 1000張 \$65.00 原子印 簽名印 \$70.00 圓印仔 \$45.00 可國內交貨! 香港熱線:6670 9071 國內熱線:138 2320 7281 環保袋 1元1個 廣告扇 1.2元1把

香港特別行政區 區域法院家事法庭 家事雜項案件編號2010年第243號 有關申請人周若根據香港法例第13章未成年人士監護條例第5及10條提出未成年人士周樂之監護權及管養權之申請事項 周若 申請人 及 劉文正 答辯人 通告 致:答辯人劉文正,地址不詳。 請注意此案之原訴傳票已定於2011年5月25日星期三上午9時30分在香港灣仔港灣道12號灣仔政府大樓家事法庭第一號法庭(非公開)進行聆訊。 再者請注意上述答辯人劉文正可聯絡申請人之代表律師林基儀律師行其地址為香港九龍彌敦道625號維多利亞中心二期1601室索取此案之原訴傳票及周若之誓草副本各份。 再者請注意如上述答辯人屆時不出席聆訊,則法庭可在其缺席下聆訊此案。 司法常務官 本通告將於中國上海海峽及刊行之中文報章文匯報刊登一天。

歐洲國籍 國家公民身份全球95國免簽 手續合法正規。領館辦理護照 特快名額有限。不成功不收費 香港投資移民 會計師專業經辦 100%保證申請成功 100%優質投資回報 香港:(852)2152 2221 傳真:(852)2152 2220 電郵:service@ggfglobe.com 環球智庫顧問有限公司

申請酒牌啟事 NEW KARIM KOREAN LOUNGE 現特通告:申仁善其地址為九龍尖沙咀金巴利道26號金巴利26,27樓D室,現向酒牌局申領位於九龍尖沙咀金馬倫道26-28號金豐商業中心1字樓New Karim Korean Lounge的酒牌,附加批註事為酒吧。凡反對是項申請者,請於此啟事登報之日起十四天內,將已簽署及申明理由之反對書,寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。 日期:2011年4月13日

監察傳媒 你我有責 www.presscouncil.org.hk enquiry@presscouncil.org.hk 電話:2570 4677 傳真:2570 4977